



Уважаемые коллеги!

Вы держите в руках первый номер «Вестника Арбитражного суда Московского округа» в этом году, который мы решили посвятить важнейшему принципу современного гражданского права — принципу добросовестности.

Реформа Гражданского кодекса РФ дала свои положительные результаты. Просыл, который заложен в основу обновленного Кодекса, очень важен, и мы надеемся, что с ним суды получат новый действенный инструмент борьбы со злоупотреблениями, а стороны будут более внимательны к соблюдению законных интересов своих контрагентов и третьих лиц. Статьи, которые мы публикуем в рубрике «Тема номера», лишний раз это подтверждают.

В этом номере мы также обсудили дело, иллюстрирующее довольно часто встречающиеся на практике споры в связи с искусственным наращиванием кредиторской задолженности организации-банкрота с использованием вексельных схем.

В рубрике «Свободная трибуна» вы найдете два важных обзора, один из которых касается недавно принятого Постановления Пленума Верховного Суда РФ об ответственности за нарушение обязательств, а второй — Постановлению Пленума ВАС РФ «О свободе договора и ее пределах». Не менее актуальными являются исследования новых норм Гражданского кодекса об опционных договорах, а также проблем конкуренции прав покупателей при двойной продаже недвижимого имущества. В заключение предлагаем вам ознакомиться с небезынтересным исследованием о том, как функционируют органы судейского сообщества в Европе.

В новостной рубрике опубликованы информация о совещании, посвященном подведению итогов работы арбитражных судов Московского региона за 2015 г., об очередном заседании Научно-консультативного совета при Арбитражном суде Московского округа, а также материал, посвященный встрече ветеранов арбитражных судов на кануне Дня Победы.

Надеемся, что каждый найдет что-то полезное для себя в этом номере. Приятного чтения!

*Наталья Александровна Шуршалова,
председатель Арбитражного суда Московского округа*